

A/PSD/1424/24.10.2018



ROMANIA

**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

*Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat*

**ÎNTREBARE**

**Adresată: Doamnei Ministru Sorina Pinte, Ministerul Sănătății.**

**De către: Deputat PSD Georgeta-Carmen Holban, Circumscripția Electorală 16 Dâmbovița.**

**Obiectul întrebării: Accesul dificil al românilor la medicamentele inovatoare.**

Stimată Doamnă Ministru,

Potrivit unei cercetări recente de specialitate, România nu are un fond separat pentru medicamentele inovatoare, iar procesul de includere pe lista de rambursare pentru medicamentele noi durează foarte mult.

Studiul „Opțiunile pentru finanțarea asistenței medicale și a medicamentelor în România”, realizat de Economist Intelligence Unit, atrage atenția asupra faptului că noile produse nu sunt disponibile pentru pacienți prin sistemul național de asigurări de sănătate înainte de îndeplinirea tuturor măsurilor legislative, inclusiv finalizarea negocierilor privind contractele cost-volum/ cost-volum-rezultat, publicarea hotărârii de guvern și finalizarea protocoalelor de prescripție terapeutică.

Potrivit acestui raport, în ceea ce privește medicamentele inovatoare România are doar un program de acces timpuriu și prevederi pentru acorduri de acces în condiții specifice. Acestea permit includerea de noi medicamente în lista de rambursare pe baza unei înțelegeri negociate privind prețurile și accesul, însă procedurile sunt mult îngreunate. Cercetarea a mai relevat că medicamentele trebuie să trateze boli fără alternative terapeutice, furnizorul trebuie să ofere reduceri foarte mari pentru pacienții eligibili, iar procesul de aplicare este împiedicat de lipsa de personal în comitetul de negociere.

În concluzie, vă întreb respectuos, doamnă Ministru:

1. Ce strategie are Ministerul Sănătății pentru eliminarea barierelor care situează România pe o poziție inferioară în ceea ce privește accesul la medicamente și, îndeosebi, la cele inovatoare?
2. Ce intenționați să întreprindeți pentru înlesnirea procedurilor prin care noile medicamente ajung efectiv la pacienți?

Solicitez răspuns scris.

**Deputat PSD Dâmbovița,**  
**Georgeta-Carmen HOLBAN**